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АНАЛІЗ СПОЖИВАННЯ ТОВАРІВ ТА ПОСЛУГ В УКРАЇНІ 

 

Хачко В.О.,  lerahachko@gmail.com 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 

Ринок товарів і послуг – це система відношень купівлі – продажу між економічно 

вільними продавцями і покупцями. Статистика має можливості відобразити стан ринку, 

охарактеризувати його структуру і динаміку, оцінити його коливання, виявити і змоделювати 

вплив ринкових чинників, прогнозувати його подальший розвиток. Статистика вивчає ринок, 

процес руху товарів в економічному і географічному просторі, їх обмін на гроші за цінами, 

що складаються відповідно до дії ринкового механізму, матеріально-технічним та ресурсним 

забезпеченням, соціально-економічними результатами його функціонування. Предмет 

статистики ринку – кількісна сторона масових ринкових явищ і процесів у взаємозв'язку з 

якісною стороною. Суб'єктами ринку є продавці (власники товару) і покупці (власники 

грошей, пред'явники попиту). Об'єктом їх взаємовідносин є товар. 

У 2020 році у період карантину похитнувся попит на ділові послуги - у березні і квітні 

підробіток бухгалтерам, юристам, фінансистам і кадровикам пропонували на 30% рідше, ніж 

до пандемії. Також українці вирішили почекати із замовленням ремонту меблів - попит 

зменшився на 26% , майстрів і клінерів стали замовляти на 14% менше. При цьому, попит на 

будівельні роботи зріс на 23% але це приблизно утричі менше, ніж темп минулого року. 

Трохи знизився попит на оздоблювальні роботи. Приблизно на рівні лютого залишилися 

замовлення по ремонту техніки та автомобілів. Зберігся попит і на складські послуги. 

Зазначається, що замовлення на доставку продуктів збільшились у 5 разів, ліків - у 4.  

За результатами опитування, близько 80% населення України віком старше 16 років 

користується інтернетом. З них приблизно 36% купують через інтернет. 49% онлайн-

покупців робили від 5 до 20 покупок в інтернеті за останній рік, а 18% —- понад 20.  

Найактивнішими покупцями є люди віком 16-25, а найпоширенішою шахрайською 

схемою назвали передоплату за товар з подальшою недоставкою товару або доставкою 

товару неналежної якості. Топ-3 категорії, які українці найчастіше купують онлайн — це 

одяг (47%), побутова техніка та електроніка (46%), косметика та парфумерія (37%).  

Цікаво, що є певні особливості в купівлях у різних соціально-демографічних групах. 

Чоловіки частіше, ніж жінки, купують цифрову техніку та автотовари. Жінки - одяг, взуття, 

косметику/ парфумерію, товари для дітей, аксесуари та подарунки, книги в друкованому 

вигляді. Група віком до 25 років більш схильні купувати одяг, косметику та парфумерію, 

аксесуари та подарунки, книги (друковані та електронні), продукти харчування, м’які 

контактні лінзи, а також робити замовлення доставки готових страв. Вікова група 26-35 років – 

товари для дітей, засоби для догляду за грудними дiтьми та товари для вагітних. Покупці 36-45 

років – велику побутову техніку, автотовари, спортивний одяг; покупці 46 років та старше 

частіше купують медичні препарати. Частина населення з доходом 15-25 тис. грн. в місяць на 

сім’ю схильна найбільше купувати онлайн смартфони, запчастини та оптику для авто. А люди 

з доходом понад 25 тис. грн. в місяць на сім’ю купують товари практично з усіх категорій. 

  Використання статистичних методів дозволяє охарактеризувати структуру ринку, 

дослідити основні тенденції його розвитку як в ретроспективі та перспективі, а також 

виявити і змоделювати вплив комплексу ринкових факторів.  

Список використаних джерел: 

1. Державна служба статистики України: веб-сайт. URL: http://www.ukrstat.gov.ua (дата 

звернення: 20.10.2020). 

2. Педченко Г. П. Статистика : навчальний посібник. Мелітополь : КолорПринт, 2018, 266 

с.  

Науковий керівник: Педченко Г.П., к.е.н., доцент кафедри ПТБ, Таврійський державний 

агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

  


